
ATA Nº 797 DA SESSÃO ORDINÁRIA, DA 8ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 23 DE NOVEMBRO DE 

2023. 

Aos vinte e três dias do mês de novembro de dois mil e vinte e três, às dezenove horas o Presidente 

Rogério deu início a sessão ordinária, saudando a todos os presentes, e aos internautas da página do 

Facebook da Câmara. Após a aprovação da Ata Nº 796 da Sessão Ordinária anterior, e aberta às 

inscrições para a Tribuna, a Assessora iniciou a leitura da Ordem do Dia: Convite para participação da 

programação do Natal do Município de Charrua. Convite da Escola Estadual de Ensino Médio Inglês de 

Souza para apresentação do Projeto Caminhos no dia 13 de dezembro, ás 8:00 horas no Centro Cultural. 

Projeto Nº 109/2023. Estima a receita e fixa a despesa do Município de Charrua para o exercício 

financeiro de 2024. O projeto será encaminhado para a Comissão de Orçamento e Tomada de Contas, 

ficando em pauta para a próxima sessão ordinária. Projeto Nº 110/2023. Autoriza a abertura de Crédito 

Suplementar para a Secretaria Municipal da Saúde e Assistência Social, e dá outras providências. A 

Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, a Vereadora Nilva salientou que esta 

abertura de crédito é para pagamento de ressarcimento de auxílios concedidos a munícipes na área da 

saúde, como exames, consultas, cirurgias, aparelhos auditivos, próteses dentárias entre outros. Destacou 

que em conversa com o Prefeito, este comentou que já foram pagos cerca de R$ 370.000,00 (trezentos e 

setenta mil reais) em auxílios, sendo o único município da região que concede este tipo de auxílio. 

Posteriormente o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 111/2023. Autoriza a abertura de 

Créditos Suplementares para a Secretaria Municipal de Obras e Viação, e para a Secretaria Municipal da 

Indústria, Comércio, Agricultura e Meio Ambiente, visando manutenção dos serviços de conservação de 

estradas municipais rurais, manutenção dos serviços da patrulha agrícola municipal, e dá outras 

providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, o Vereador Vilseu destacou 

a importância desta abertura de crédito neste ano atípico, onde há muitos serviços a serem realizados em 

lavouras e estradas para plantação, colheita e também para escoamento da produção, sendo R$ 

85.000,00 (oitenta e cinco mil reais) para a Secretaria de Obras e Viação e R$ 25.000,00 (vinte e cinco mil 

reais) para a Secretaria da Agricultura, para realização de todos os serviços possíveis. Posteriormente o 

projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 112/2023. Autoriza a abertura de Crédito Suplementar 

para o Gabinete do Prefeito, visando aquisição de materiais, e dá outras providências. A Comissão de 

Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, a Vereadora Marli destacou que esta abertura de crédito 

de R$ 26.000,00 (vinte e seis mil reais) é para aquisição de doces e brinquedos a fim de serem distribuídos 

as crianças no Natal, sendo o momento mais esperados pelas crianças. Salientou que nesta abertura de 

crédito tem verba do Poder Legislativo para aquisição. Em seguida o projeto foi aprovado por unanimidade. 

Ato contínuo o Presidente convocou a Vereadora Eliana para fazer uso da Tribuna, onde primeiramente 

saudou a todos, falou sobre o Projeto de Lei Nº 111/2023, onde aprova abertura de crédito para concerto, 

manutenção das estradas bem como para a secretaria da agricultura, destacando a dificuldade dos 

agricultores e de trafego nas estradas neste ano atípico de chuvaradas, pediu a administração que tenham 

planejamento para que sejam feitos concertos de qualidade. Destacou também a estrada Cidade Alta – 

Cidade Baixa, “perau”, onde novamente aconteceu um acidente a dias atrás, pediu a administração que 

seja feito um estudo de levantamento de gastos a fim de colocar guard rail no local, evitando que mais 



carros despenquem no local e tenhamos vítimas fatais, e por fim agradeceu o espaço. O Vereador Vilseu 

cumprimentou a todos, complementou as palavras da Vereadora Eliana sobre o acidente que aconteceu 

no “perau”, deixando dito que já foi iniciado a licitação para a colocação de guard rail no local, onde os 03 

orçamentos ficam entre R$ 600,00 (seiscentos reais) e R$ 700,00 (setecentos reais) o metro linear; ainda, 

destacou que se questiona se neste local houve falha de projeto quando foi construído o asfalto, pois 

justamente no local mais perigoso da estrada não foi posto nenhuma proteção; e agradeceu ao espaço 

desejando a todos boa noite. O Vereador Marcelo cumprimentou a todos, primeiramente falou sobre a 

colocação de proteção na estrada Cidade Alta – Cidade Baixa, onde entrou com uma indicação a um 

tempo atrás, demorou um pouco mas foi colocado a sinalização com placas, onde no seu ponto de vista 

teriam que ser placas refletivas, chamou a atenção da administração para ter mais prudência e cautela nos 

investimentos. Destacou também que esta Casa Legislativa sempre que vem projetos de abertura de 

crédito sempre são aprovados estes para dar andamento nas secretarias, mas destacou falhas de 

planejamento e deficiência em alguns locais na secretaria de obras, onde caminhões não tem motorista, 

chamou a atenção da administração pois o parque de maquinas do município é invejável, mas falta 

profissionais para execução dos serviços e agora mais que nunca, é preciso estender os horários de 

trabalho para garantir trafegabilidade as pessoas o quanto antes. Ainda, salientou que houve falha no 

projeto de execução do asfaltamento do “perau”, mas o prefeito atual estava nesta Casa Legislativa como 

Vereador, indicando este como a pessoa correta para a resposta do porque não foi feito proteção no local 

na época; agradeceu aos trabalhos deste ano, ano difícil, mas que é preciso se dar as mãos e trabalhar 

para todos, destacou que na cidade baixa está acontecendo uma obra de asfaltamento, na rua que dá 

acesso ao cemitério municipal, pedindo que verifiquem e coloquem a rede de agua no passeio para mais 

adiante não precisar danificar o asfalto que está sendo construído. Terminou falando que no próximo mês 

de dezembro estará de licença, então já desejou a todos um bom trabalho, bom natal e fim de ano com 

muita saúde e prosperidade, e agradeceu o espaço. Ato contínuo, o Presidente Rogério agradeceu a 

presença de todos, e convocou para a próxima sessão ordinária no dia seis de dezembro de dois mil e 

vinte e três, quarta-feira, às dezenove horas, encerrando a sessão. Posteriormente, foi lavrada a presente 

ata, que após lida e discutida será assinada pelos vereadores presentes. Sala de Sessões em vinte e três 

de novembro de dois mil e vinte e três.  

 


